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Załącznik nr  3

do uchwały Nr  XXIV/5/08
Rady Miasta Skierniewice 

z dnia 25 stycznia 2008 r.

Rozstrzygnięcie
sposobu realizacji zapisanych w planie inwestycji

z zakresu infrastruktury technicznej, które należą do zadań

własnych gminy oraz zasadach ich finansowania

Zgodnie z przepisami art.7 ustawy z dnia 8 marca 1990r. o samorządzie gminnym zaspokajanie zbiorowych potrzeb wspólnoty należy do zadań własnych gminy. W szczególności zadania własne obejmują sprawy związane z problematyką gospodarki przestrzennej, w tym między innymi:

- ładu przestrzennego, gospodarki nieruchomościami, ochrony środowiska i przyrody oraz gospodarki wodnej,

- gminnych dróg, ulic, mostów, placów,

- wodociągów i zaopatrzenia w wodę, kanalizacji, usuwania i oczyszczania ścieków komunalnych, utrzymania urządzeń sanitarnych, wysypisk i unieszkodliwiania odpadów komunalnych, zaopatrzenia w energię elektryczną i cieplną oraz gaz.

W miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego obejmującym fragment miasta położony w rejonie ulic: Nowobielańskiej, Widok, M.Curie-Skłodowskiej, Bielańskiej i J.Sobieskiego rozstrzyga się o warunkach zabudowy i zagospodarowania terenów istniejącej zabudowy, głównie o funkcji mieszkaniowej jednorodzinnej. Innego rodzaju zabudowa – budynki produkcyjne, magazyny - zlokalizowana jest w obrębie nieruchomości położonych przy ulicy Czerwonej i przy kolei. Spodziewany zakres inwestycji budowlanych, które będą lokowane w oparciu o ustalenia niniejszego planu miejscowego, będzie dotyczył zabudowy o charakterze uzupełniającym, sporadycznie - nowej zabudowy.  

Inwestycje z zakresu infrastruktury technicznej, które należą do zadań własnych Miasta - niezbędne dla prawidłowego funkcjonowania wyżej opisanych terenów zabudowy - wiążą się z potrzebą dokończenia budowy istniejących ulic miejskich. Niewielkie odcinki ulic osiedlowych wymagają utwardzenia jezdni; na większości z tych ulic potrzebna będzie budowa chodników. W planie zakłada się, że na rzecz Miasta należy pozyskać grunty o łącznej powierzchni ok. 900 m2, z przeznaczeniem pod ulice. Wynika to z konieczności uporządkowania własności w obrębie istniejących pasów drogowych i urządzenia brakujących trójkątów widoczności na skrzyżowaniach ulic. 

Generalnie, przyszłe inwestycje miejskie wykonywane dla prawidłowego funkcjonowania obszaru objętego planem - wiążą się z potrzebą dokończenia budowy infrastruktury istniejącej zabudowy,  i nie są konsekwencją uchwalenia niniejszego planu.

Finansowanie realizacji inwestycji odbywać się będzie w oparciu o budżet Miasta. 
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