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Panie / Panowie
Starostowie i
Prezydenci Miast na prawach powiatu z terenu województwa łódzkiego


Szanowni Państwo,

informuję, że Decyzją Wykonawczą Komisji (UE) 2019/1385 z dnia 3 września 2019 r. zmieniającą załącznik do Decyzji Wykonawczej (UE) 2014/709/UE w sprawie środków kontroli w zakresie zdrowia zwierząt w odniesieniu do afrykańskiego pomoru świń w niektórych państwach członkowskich (dokument w załączeniu) w województwie łódzkim poszerzono strefę ochronną (żółtą), która obejmuje obecnie:
1. gminy: Kocierzew Południowy, Kiernozia, Chąśno, część gminy wiejskiej Łowicz położona na północ od linii wyznaczonej przez drogę nr 92 i Nieborów w powiecie łowickim,
· gminy: Biała Rawska, Regnów i Sadowice w powiecie rawskim,
· gminy: Bolimów, Kowiesy, Nowy Kawęczyn i Skierniewice w powiecie skierniewickim,
· powiat miejski Skierniewice.

Mając na uwadze powyższe proszę o podjęcie współpracy z powiatowymi lekarzami weterynarii w zakresie przeciwdziałania rozprzestrzenianiu się wirusa ASF na terenie całego województwa łódzkiego.
Jednocześnie przypominam, że istnieje możliwość pokrycia kosztów działań z zakresu zapobiegania i przeciwdziałania zagrożeniu (zakup wyposażenia, sprzętu, urządzeń, itp. koniecznych do wdrożenia bioasekuracji) ze środków rezerwy celowej na zarządzanie kryzysowe tworzonej w budżetach jednostek samorządu terytorialnego na podstawie art. 26 ust. 4 ustawy z dnia 26 kwietnia 2007 r. o zarządzaniu kryzysowym (Dz. U. z 2019 r. poz. 1398).


Do kontaktów roboczych w niniejszej sprawie wyznaczam Pana Błażeja Krawczyka, kierownika Oddziału Zarządzania Kryzysowego WBiZK ŁUW w Łodzi, (tel. 42 664 14 18, 572-509-159) oraz Panią Karolinę Pieniążek, starszego inspektora wojewódzkiego w WBiZK ŁUW w Łodzi (tel. 42 664 14 05).

Z poważaniem

Z up. WOJEWODY ŁÓDZKIEGO
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[bookmark: ezdPracownikStanowisko]Dyrektor Wydziału
Bezpieczeństwa i Zarządzania
Kryzysowego


Do wiadomości:
1. Łódzki Wojewódzki Lekarz Weterynarii.


Załącznik:
1. Decyzja Wykonawcza Komisji (UE) 2019/1385 z dnia 3 września 2019 r.
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